

# ГОЛОС МУЧЕНИКОВ

ЯНВАРЬ, 2024



ВЕЧНЫЙ ПЛОД В СРЕДНЕЙ АЗИИ

Апостол Павел описывает заблудших как «мёртвых по преступлениям и грехам» их (Послание к Ефесянам 2:1). Без Бога «нет делающего добро, нет ни одного», — написано в Послании к Римлянам 3:12—18. Это вытекает из истинности состояния неспасённых грешников: «Нет страха Божия пред глазами их».

Враг хочет, чтобы мы не обращали внимания на грех мира, однако наша обязанность вместе с Богом активно противостоять ему и обращаться к Господу в молитве за наших страждущих братьев и сестёр. В свою очередь, Бог ободрит и поддержит их в трудную минуту, а также очистит и укрепит нас.

Истории, рассказанные в этом выпуске, свидетельствуют о том, что Божья сила бесконечно больше, чем грех и страдания, а также о готовности и настойчивости, с которыми наши среднеазиатские братья и сёстры даже перед лицом преследований указывают грешникам на Того, Кто может избавить их от власти греха!

Больше историй из Средней Азии и молитвенных просьб можно найти на нашем сайте www.vom-ru.org/central-asia

С уважением, Эрик и Хён Сук Фоли



### ОТ ХУЛИГАНА ДО ПРЕСЛЕДУЕМОГО:

## в списке «100 разыскиваемых особо опасных преступников» за свидетельство о Христе

В детстве Макс мечтал пойти по стопам отца — стать офицером службы безопасности или военным. Обе профессии были очень престижными в постсоветской Средней Азии. Однако в 12 лет он узнал то, что изменило его отношение к себе. «Мне сказали, что меня усыновили, — объяснил Макс. — Мои биологические родители бросили меня. В нашей культуре это огромный позор. Я сразу же потерял всякую надежду на будущее». Макс поклялся отомстить своим биологическим родителям. Он также начал задумываться о том, чтобы свести счёты с этой безнадёжной жизнью. «Каждый день для меня [был] тьмой», — вспоминал он.

Просыпаясь утром с этой же тьмой в сердце, Макс постоянно ввязывался в драки, дебоширил и вскоре превратился в отъявленного хулигана. «Тогда я так жаждал мира в сердце!» В поисках этого мира

Макс стал набожным мусульманином и четыре раза в неделю посещал местную мечеть, чтобы найти ответы, но вместо этого получал лишь порицание и презрение имама.

Когда же Макс узнал, что у него есть два брата, отсидевшие сроки за мелкие преступления, эта новость разрушила его мечту о службе.

В начале 2000 года друг, с которым Макс познакомился в спортзале, посоветовал ему переосмыслить свою исламскую веру. Турсын испытал то же давление, что и 20-летний Макс, но было очевидно, что, когда он познал Бога, его жизнь кардинально изменилась. Турсын задавал Максу наводящие на размышления вопросы, хотя изначально не упоминал Иисуса Христа. Но однажды Турсын сказал слова, затронувшие глубокую рану в сердце Макса: «Знаешь, Макс, существует единый истинный Бог, Который любит тебя».

«Я впервые услышал о Божьей любви, — вспоминал Макс. — Как мог святой Бог любить меня, если даже мои биологические родители не любили и бросили меня? В исламе ничего не говорится о Божьей любви. Эта концепция была для меня совершенно новой».

Слова Турсына крепко врезались в память Макса; позже он начал больше расспрашивать о Боге. Турсын с удовольствием рассказал ему об Иисусе Христе и спасении, предлагаемом через веру в Него. 22 апреля, когда-то отмечавшегося в советских странах как день рождения Ленина, Макс помолился молитвой покаяния; он уверовал во Христа и отпраздновал своё рождение свыше. «Я почувствовал, как что-то сразу изменилось в моей жизни, — сказал он. — Я был так счастлив!»

Более глубокие изменения произошли, когда Макс прочитал в Библии, что Иисус учил Своих последователей любить их врагов. Макс всё ещё не мог простить своих биологических родителей. «Я сказал:



"Боже, я с детства обещал, что накажу их, а уже после стану повиноваться Твоему Слову"». Но когда Макс встретился со своей биологической матерью, его детский обет мести уступил место благодати и прощению, которые Бог явил ему самому.

В то время правительство регулярно пыталось проникнуть в библейские церкви, чтобы собрать информацию, необходимую для ареста и заключения христиан. Поэтому, прежде чем получить разрешение посещать церковь, от новообращённого часто требовалось пройти обучение с другими христианами, чтобы они имели возможность убедиться, что он не шпион. Но Максу не терпелось рассказать другим, как Божья благодать изменила его, поэтому он начал проповедовать Евангелие ещё до того, как стал посещать церковь. «Единственное, что я знал, — это то, что я нашёл живого Бога, — сказал он. — Поэтому я повсюду делился своим свидетельством».

Смелость Макса начала привлекать внимание, и местный имам предупредил его родителей, что, если их сын будет продолжать идти «неверным путём», их отлучат от мусульманского общения. Хотя отец Макса признавал позитивные изменения в жизни сына, он был крайне обеспокоен словами имама, поскольку отлучение было серьёзной угрозой в их клановой культуре. Он предложил сыну продолжать изменяться в позитивную строну, не следуя за Христом, но тот категорически отверг эту идею, сказав, что, если убрать из его жизни Христа, он станет прежним Максом. Они заключили соглашение: отец будет читать Новый Завет, и, если в нём хоть что-то будет не так, Макс сожжёт Библию. Год спустя отец, мать, жена, братья и сёстры Макса уверовали во Христа.

В то время к небольшому количеству зарегистрированных протестантских церквей относились терпимо, но библейских христиан из незарегистрированных общин штрафовали и задерживали за проведение богослужений. Однажды, услышав звуки, доносящиеся из квартиры Макса во время собрания домашней церкви, соседи сообщили в полицию.

За евангелизационную деятельность Макса задержали, допросили и оштрафовали на сумму, эквивалентную 10-месячному заработку. Когда он не смог заплатить штраф, его вызвали в суд и отправили к судебному исполнителю по имени Мирас, который имел право отправить Макса в тюрьму или послать на исправительные работы



Макс был ложно обвинён в руководстве террористической группировкой и внесён в список «100 разыскиваемых особо опасных преступников» своей страны

по уборке города. Во время допросов Мирас издевался над Максом, но тот неустанно проповедовал ему Евангелие. Увидев смелость и твёрдость веры христианина, чиновник смягчился и оставил его без наказания. После освобождения Макс заверил Мираса: «Я буду молиться за тебя. Да благословит тебя Господь! Иисус любит тебя».

В период с 2001 по 2007 год Макс подвергся более 50 допросам сотрудниками полиции, службы безопасности и прокуратуры. Его 8 раз вызывали в суд по различным обвинениям, включая участие в террористических группировках, несмотря на очевидность того, что бывший «хулиган» был теперь человеком мира и радости.

На протяжении всех этих лет усилия Макса и других верных Богу христиан приносили обильные плоды. Число подпольных домашних церквей быстро росло. «Преследования помогли нам стать сильными и ещё ревностнее проповедовать Евангелие», — рассказал Макс. Однако такой рост вызвал усиление оппозиции со стороны правительства.



В августе 2007 года Макса снова арестовали; на этот раз власти конфисковали его документы. Адвокат предупредил, что свобода Макса и даже сама жизнь находятся в опасности. Ему лучше всего отправиться в более безопасное место и надеяться, что правительство предоставит амнистию. После освобождения Макс был вынужден бежать — без конфискованных документов и один, оставив беременную жену и двух маленьких сыновей.

9 августа 2007 года посреди ночи Макс направился в соседнюю страну. Потом ему предстоял следующий этап путешествия — 120 км на маршрутном такси. К ужасу Макса, вторым пассажиром оказался офицер полиции, следовавший на новое место назначения. «Я горячо молился», — рассказал Макс.

Через десять минут такси подъехало к контрольно-пропускному пункту, где Макса арестовали бы, если бы у него потребовали удостоверение личности. Однако, когда солдаты увидели знаки различия на погонах его спутника, свидетельствующие о высоком звании, они сразу же пропустили машину. «Этот полицейский, — сказал Макс, — был ангелом, посланным Богом».

Достигнув места назначения, Макс, теперь уже беженец без документов, продолжил благовествовать и служить домашней церкви. Однако вскоре он неожиданно встретил Мираса, который был судебным приставом во время его первого ареста. Чтобы развеять страхи Макса, Мирас сразу же объяснил: «Евангелие, которое ты рассказал мне, изменило моё сердце. Теперь я — христианин!» Отношения, начавшиеся с гонений, переросли в сотрудничество на ниве Божьей, и вскоре Макс стал наставником Мираса.

Доказательства преследований Макса в его стране были настолько убедительными, что вскоре он получил официальный статус беженца, который, однако, не гарантировал его безопасность. Поэтому друзья тщательно охраняли местонахождение Макса и в мае 2008 года привезли к нему семью.

Через три дня после приезда жены и детей в дом, где нашла убежище семья, ворвались агенты спецслужб их страны и сотрудники местной полиции и забрали Макса. «Когда я спросил, почему меня арестовывают, меня избили, как будто я действительно был террористом, — рассказал Макс. — Меня спросили: "Где твоё оружие?!

Какое у тебя задание?!" Макс попытался предъвить свои документы беженца, но их они не интересовали. Правительство страны, ставшей для него пристанищем, намеревалось вернуть его на родину.

Жена немедленно связалась с международными организациями. Когда внимание средств массовой информации к делу Макса усилилось, местное правительство решило освободить его из секретной тюрьмы, где он содержался перед депортацией. Эти новости побудили несколько стран предложить Максу и его семье убежище. Макс постился и молился 36 дней, прежде чем объявить: «Мы остаёмся здесь. Да будет с нами Бог!»

К сожалению, в январе 2010 года местное правительство объявило о депортации беженцев. Те, кто, как и Макс, не имел паспортов, столкнулись с неопределённым будущим. 5 сентября Макса снова арестовали. Тем временем власти его родной страны ужесточили обвинения, заявив, что он был руководителем террористической группировки, и включили его в список «100 разыскиваемых особо опасных преступников». Макс был уверен в неизбежности депортации и «исчезновения». В тюрьме он думал, что никогда больше не увидит свою семью, однако всемирное молитвенное движение, общественные протесты, международные переговоры и политическое давление со стороны других стран изменили ход событий.

4 декабря 2010 года Макса освободили и доставили прямо в аэропорт к ожидавшей его семье и друзьям-христианам, которые пришли помолиться вместе перед их отъездом. Менее чем через 24 часа после выхода из тюрьмы Макс вошёл в квартиру в одной из скандинавских стран, которая стала новым домом для его семьи.

Там Макс с женой продолжают работу в многонациональной мусульманской общине. Макс также трудится в международной христианской организации, где возглавляет тюрко-российское служение, охватывающее 230 миллионов человек, которые говорят на 37 языках, включая тюркские, используемые на его родине.

Обучая христиан, Макс объясняет, что преследования — это благословение, которое приносит плоды и способствует укреплению веры. Он готовит верующих к тому, чтобы они могли встретить гонения с надеждой. «Преследования — это не новость, — сказал он, — но до сих пор никто [не смог] уничтожить детей Божьих».



## НА НЕБЕСАХ ПАСТОР И ЕГО УБИЙЦА БУДУТ ВМЕСТЕ ПОКЛОНЯТЬСЯ БОГУ

«Ибо для меня жизнь — Христос, и смерть — приобретение». Фил. 1:21

#### жизнь — христос

Представьте себе город, оплот ислама, в котором нет ни одной православной церкви, обычно встречающейся почти в каждом городе Средней Азии, но есть почти двести мечетей, легко узнаваемых по куполам-гамбизам, башням-минаретам и традиционным полумесяцам. Из-за своего исламского прозелитизма местные мусульмане находятся в оппозиции даже к правительству. В этом городе женщины не носят европейскую одежду, а когда приходит время намаза (пятикратной ежедневной молитвы), мужчины опускаются на колени. Ислам царит во всём: в традициях, архитектуре и одежде и все беспрекословно подчиняются исламским духовным лидерам.

«Это город, — рассказала нам Тамара, жена пастора-мученика Сергея Бессараба, — в который в феврале 2003 года Бог призвал нас с супругом. Мы купили дом и начали переоборудовать его в церковь. Как только мы приехали, местная мечеть сразу же отправила к нам делегацию женщин, которые заявили: "Убирайтесь отсюда! Наш город мусульманский. Христианам здесь делать нечего!" Затем с тем же ультиматумом пришла мэр. Она возвращалась снова и снова, пытаясь выжить нас». Тамара не могла понять, почему Бог призвал их именно сюда, но знала, что отсюда они никуда уже не уедут.



Сергей был настолько духовным человеком, а его желание основать здесь церковь — настолько велико, что он часто повторял супруге: «Тамара, Господь удостоил нас такой чести: основать первую христианскую церковь в этом городе!» Сергей и Тамара начали распространять христианскую литературу на местном базаре. В церковь потянулись люди. Часто под предлогом покупки чего-либо пастор и его жена привозили им литературу, тщательно спрятанную от посторонних глаз. Были также и тайные ученики, которые появлялись в их доме среди ночи.

Церковь выросла почти до 60 человек, когда в городе произошло экстраординарное событие: убийство уважаемого мусульманского лидера и сожжение Корана в мечети. В прессе появилась статья, в которой утверждалось, что в городе орудует преступная группировка под руководством Сергея, успевшая уже совершить серию убийств и актов религиозного вандализма. Статья заканчивалась вопросом, а точнее, призывом: «Кто избавит наш город от этого злодея?!» Для глубоко религиозных жителей слово исламского лидера всегда было законом. А тот, кто его выполнит, считается героем. С тех пор «предупреждения» в адрес Сергея и Тамары звучали неоднократно. Жить под постоянной угрозой насилия было непросто, но жизни Сергея и Тамары были сокрыты во Христе. Они жили благодаря Ему, через Него и для Него. Христос и забота о Его Церкви были целью самого их существования. Они просто не могли жить по-другому.

«Вскоре после этого в крупной газете появилась ещё одна статья, которая раскрыла "истинное лицо" Сергея», — продолжила рассказ Тамара. В статье подробно описывалось криминальное прошлое, от которого Христос освободил Сергея. Первым инстинктом женщины было защитить мужа. Однако Сергей призвал её довериться Господу и ждать Его справедливости. К удивлению супругов, газетные статьи только подогрели интерес горожан к их церкви, и церковь начала наполняться.

«Однажды вечером я выглянула в окно, — вспоминала Тамара, — и увидела во дворе троих незнакомцев. Я вышла и пригласила их в дом, однако они наотрез отказались. Когда Сергей вернулся с молитвенного собрания, он на мгновение остановился у окна. Внезапно раздались выстрелы. Расстрелянный в упор, муж упал замертво». Всё это произошло 21 января 2004 года, менее чем через год после переезда Сергея и Тамары в город.



#### СМЕРТЬ — ПРИОБРЕТЕНИЕ

Ни заказчик убийства Сергея, ни двое из троих его исполнителей так и не были привлечены к ответственности. Тамара боролась с болью и отчаянием. После задержания одного из убийц полиция проводила следственный эксперимент во дворе церкви. «В то время у нас шло богослужение, — вспоминает тот день Тамара. — Я сидела у окна и наблюдала за тем, что происходит во дворе. В моём сердце кипели гнев и непрощение. Я взяла лист бумаги, написала крупными буквами гневное слово и прижала его к стеклу». Как только служение закончилось, вдова пошла к следователю и попросила разрешения сказать несколько слов убийце её мужа. Она направилась к нему и высказала всё, что было у неё на сердце.



Пастор Сергей и его жена Тамара распространяли христианскую литературу на базаре, подобному этому

Тамару терзали сомнения, действительно ли Богу нужна была такая огромная жертва со стороны её семьи, пока она не узнала от врачей, что в теле Сергея прогрессировала гангрена, и через несколько лет он бы умер от неё. Это помогло ей увидеть Божий план и осознать, что для неё, её семьи, церкви и многих других людей смерть Сергея стала драгоценнейшим приобретением.

Утверждение в истине, что у Бога есть план на всё, что происходит в жизни человека, укрепило Тамару в вере и сделало стойкой и бесстрашной перед лицом угроз и преследований. «Посмотрев однажды в глаза смерти, я больше не боюсь потерять что бы то ни было, даже саму жизнь».

«Во время похорон Сергея, — рассказала Тамара, — мой сын посвятил себя Господу. Тот факт, что Сергей всегда был готов пожертвовать жизнью ради веры и в конце концов сделал это, убедил сына, что вера во Христа стоит того, чтобы непоколебимо стоять за неё даже под угрозой смерти».

Следовательно, этот период утраты стал благословенным временем, поскольку Бог использовал жертву Сергея особым образом, чтобы свидетельствовать окружающим. «Неожиданный Божий план» помог многим людям обрести «ожидаемый конец» — надежду и будущее с Господом. «После смерти мужа, — объясняла Тамара, — я получила много десятков писем из тюрем, от тех, кто сомневался в истинности учения Христа. "Смерть Сергея не была напрасной, — писала одна группа заключённых, — ибо благодаря ей мы приняли Христа". "Сначала мы думали, что это просто игра, — писали из другой тюрьмы, — но, когда увидели, что он отдал за это жизнь, Тамара, мы уверовали. Теперь мы — братья!"»

Многие опасались, что после смерти пастора община верующих распадётся. Однако его смерть, напротив, наполнила церковь вновь уверовавшими и стала живым свидетельством непоколебимой веры и преданности Богу. «Наша утрата часто открывает возможности для благовестия, — продолжила свой рассказ Тамара. — Когда мы едем в такси и называем адрес церкви, водитель или другие пассажиры говорят: "Там жил хороший человек". Мы отвечаем, что Сергей был обычным человеком, он просто верил в Бога и жил в соответствии со своей верой. Это даёт возможность засвидетельствовать окружающим. Теперь все знают, что мы — христиане!»

Однажды, когда Тамара посещала тюрьму по делам служения, руководитель христианской общины заключённых указал на мужчину, который сидел в заднем ряду с Библией в руках и усердно молился. Тамара сразу узнала в нём убийцу мужа. Все эти годы вдова страдала от затаённого гнева и непрощения. Она знала, что должна простить, но, казалось, не имела на это достаточно духовных сил. Однако работа, совершаемая Богом в её израненном сердце, не могла не принести свои плоды. Руководитель общины рассказал Тамаре, что убийца, который спит на соседних с ним нарах, интересуется духовными вопросами, и они часто разговаривают о Боге. Тамара почувствовала, как что-то перевернулось в её сердце, и она, наконец, простила человека, причинившего ей столько горя и страданий. В тот миг она получила Божье исцеление от терзавшего её непрощения.

Тамара подытожила свой рассказ: «Через некоторое время служителя освободили из тюрьмы, а мне запретили её посещать, но я твёрдо верила, что, если Бог начал действовать в сердце этого человека и так приблизил его к познанию истины, Он непременно завершит Свою работу в его душе». И в конце концов Бог спас этого убийцу: начавший доброе дело совершил его до конца (Флп. 1:6). Теперь Тамара представляет себе, как на небесах Сергей и его убийца по-братски обнимутся и вместе будут поклоняться Богу.

Одна из среднеазиатских мечетей, легко узнаваемых по куполам-гамбизам и полумесяцам



### ГДЕ ОНИ ТЕПЕРЬ?

Тамара продолжает жить и служить Господу у себя на родине в Средней Азии. За последние годы она перенесла инфаркт и серьёзную форму ковида, которые дали осложнения на ноги. Несмотря на то, что квартира женщины находится на третьем этаже и она не в состоянии была ходить по лестнице, она не впадала в уныние, а просила Господа не позволять ей бесполезно лежать в постели и помочь оставаться верной Ему до последнего вздоха. «Я молилась, — рассказала нам Тамара, — если Ты осуществил в моей жизни всё, что запланировал, пожалуйста, забери меня домой! Я готова предстать пред Тобой!»

В течение полутора лет Тамара была прикована к постели и ограничена в движениях. Она осознавала необходимость обменять квартиру на первый этаж и просила Бога о чуде. Вместо этого Он совершил иное чудо! «Когда я сказала Ему: "Я подчиняюсь Твоей воле", начался процесс исцеления». Выздоровление было настолько быстрым, что всего через два месяца по милости Божьей женщина смогла преодолеть невыносимую боль и покорить лестницу.

Впервые спустившись вниз, Тамара решила не тратить благословение впустую. На автобусе она сразу же отправилась на служение и радостно воссоединилась со своими братьями и сёстрами во Христе. «Я была несказанно благодарна, — радовалась Тамара, — что Господь поднял меня с постели и поставил на ноги. Я всегда возвращаюсь домой измученной и с болью, но радостной и воодушевлённой. Я счастлива, что Господь позволяет мне оставаться верной и ревностной в деле служения Ему!»



Несмотря на то, что Тамара перенесла инфаркт, серьёзно переболела ковидом, она не унывает и просит Господа помочь оставаться верной

Тамара благодарна, что Бог продлил ей жизнь, исцелил её и, более того, она может продолжать служение, однако это не всё, что заботит её. «Я прошу Господа обратить мой народ от его грешной и беспечной жизни к новой, благочестивой и вечной, чтобы люди признали и приняли Его и стали Его прощённым народом! Только Он может спасти нас от власти смерти и дать нам надежду и новую цель. Я молюсь, чтобы Господь открыл им глаза и научил называть грех — грехом, коррупцию — коррупцией, и прошу [читателей «Голоса мучеников»] присоединиться ко мне в этой молитве».

«Моё сердце исполнено благодарности, — продолжила Тамара, — тем, кто молился за меня в самое трудное время в моей жизни. Хотя я никого из них не знаю (но Господь знает!), я чувствовала, как их молитвы возносят меня к престолу благодати. Привет им всем! В ответ на эти молитвы Бог поднимает меня, дарует радость и посылает мне Свою помощь в час нужды. Его выбор времени всегда совершенен! Я призываю их, как и я, продолжать напоминать себе стих из Книги Псалтырь 45:2: "Бог нам прибежище и сила, скорый помощник в бедах!"»

## молитва за среднюю азию

Средняя Азия с её богатым культурным наследием, ландшафтным разнообразием и важной исторической значимостью представляет собой уникальное сочетание мусульманских государств, управляемых посткоммунистическими режимами, характеризующимися мощными силовыми структурами и продолжительными диктатурами. Законодательная база в этих государствах требует регистрации всех религиозных групп, запрещает незарегистрированную деятельность и прозелитизм, а также устанавливает строгий контроль над содержанием, публикацией и импортом печатных религиозных материалов. Несмотря на то, что в регионе наблюдается значительный рост радикальных исламских сил, приверженность людей ортодоксальному исламу не является непоколебимой; многие предпочитают прагматичный народный ислам, основанный на культурных традициях. Однако их безоговорочное послушание и почтение к религиозным руководителям остаются неизменными. Христиан часто рассматривают как экстремистов, им грозят штрафы и задержания за «незаконные» религиозные собрания и деятельность. Тем не менее наши верные братья и сёстры во Христе демонстрируют своё послушание Богу, неизменно собираясь для поклонения, проповедуя Благую Весть и прощая своим гонителям.

#### ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАМ В МОЛИТВЕ, ЧТОБЫ:

- Бог послал духовный голод в сердца людей, который может утолить только Христос;
- люди постигали безусловную Божью любовь, спасающую грешников от вечной смерти, очищающую их кровью Христа и способную дать им вечные отношения с Богом-Отцом;
- Бог послал Своё Слово на каждом языке Средней Азии, благословляя работу переводчиков и редакторов;
- Бог использовал массовую миграцию людей для спасения многих и основания церквей среди недостигнутых народов;
- сердце Вселенской Церкви было ещё более сострадательным к этим народам и многие дети Божьи были готовы отправиться туда;
- Бог открывал новые возможности для христианских служителей находиться в Средней Азии и призывал верных мужчин и женщин служить среди народов, населяющих эти территории;
- Бог освобождал, ободрял, утешал и поддерживал тех, кто подвергается гонениям.



По всей Средней Азии христиане подвергаются преследованиям со стороны правительств и своих мусульманских общин и семей. Во многих городах, таких как тот, где жили пастор Сергей и Тамара, преследования весьма жестокие. Многим из этих христиан приходится переживать гонения в одиночку.

Именно поэтому «Голос мучеников» стремится поддерживать преследуемых христиан, которые живут в Средней Азии, удовлетворяя их насущные потребности, печатая и распространяя материалы по ученичеству, а также обучая церковных лидеров и их семьи.

Во время недавнего тренинга, который мы проводили в Средней Азии, один из участников сказал: «Большинство пасторов, переживших преследования, травмированы, и мы многому научились из лекций о том, как преодолеть эти травмы и обрести исцеление.

Посредством этого тренинга Бог исцелил моё сердце».

Пожалуйста, молитесь за нашу работу в Средней Азии и рассмотрите возможность сделать пожертвование в пользу служения «Голоса мучеников» на сайте www.vom-ru.org/give.

